
 
     Ata da reunião do Conselho Espírita de Unificação de São Gonçalo – CEUSG, 
realizada em 06/07/08. 
     Aos seis dias do mês de julho do ano de dois mil e oito, às 9h, reuniram-se 
representantes de Instituições Espíritas de São Gonçalo, assim como os coordenadores 
do CEUSG I, II e III, na sede do EEFRA/CEUSG, sito à Rua Visconde de Sepetiba nº 
53, no bairro de Nova Cidade. Os mesmos compareceram para tratar de assuntos de 
interesse do Movimento Espírita. 
     A reunião foi presidida pelo Sr. Cláudio Ludovico, coordenador do CEUSG III, e 
secretariado pelo Sr. José Barbosa, que também fez a leitura de uma página preparatória 
e a prece inicial foi proferida pelo Sr. Claumir.  
     Foi então, apresentada a pauta da reunião: 
- Leitura da página preparatória 
- Prece inicial 
- Leitura da Ata da reunião anterior 
- Indicação e preenchimento de cargos pendentes nos Departamentos do CEUSG: 
Eventos, Arte e Orientação Doutrinária. 
- Criação da Comissão da Feira do Livro Espírita (1º semana de outubro) 
- Assuntos dos Departamentos 
- Comissão do Encontro da Fraternidade 
- Posição da Tesouraria 
- Posição da Secretaria 
- Palavras dos Conselheiros sobre as Instituições Espíritas e demais 
- Assuntos Gerais 
- Prece Final 
     Após conhecimento da pauta, passamos para o item: Leitura da Ata da reunião 
anterior. Foi feita a leitura da Ata, de forma reduzida, pelo Secretario e, após, a leitura, 
perguntado se havia alguma colocação a ser feita pelos presentes, visto o projeto da 
mesma haver sido enviada com anterioridade de 22 dias, apenas o Sr. Cláudio Ludovico 
pediu que uma observação fosse feita, a de que o logotipo do folder apresentado em 
reunião anterior, pelo Departamento de Doutrina, com a imagem de Kardec, não obteve 
seu voto. Feita a colocação, a Ata foi submetida à aprovação e aceita por unanimidade 
pelos 18 (dezoito) conselheiros presentes na reunião. 
     O próximo item: Indicação e preenchimento de cargos pendentes nos 
Departamentos do CEUSG: Permaneceram vagos todos os cargos a serem 
preenchidos nos Departamentos de Eventos, Arte e Cultura Espírita e Orientação 
Doutrinária. Somando-se a esses o Cargo de representante do Departamento SEF da 
área do CEUSG I conferido a Sra. Josefa (SEAC) também, ficou vago. Foi passada a 
Secretaria do CEUSG uma carta, datada de 06/07/08, entregue pelo Sr. Eder, onde a 
companheira coloca a disposição o cargo em virtude de problemas de saúde. 
     Passamos para o próximo item: Criação da Comissão da Feira do Livro Espírita 
(1º semana de outubro). Conforme ficou decidido em última reunião, o Sr. Jorge da 
Venda ficou incumbido de fazer contato com o Sr. João Luiz pra saber se seria criado 
ou não tal Comissão. Em virtude de não obter êxito em sua tentativa de abordagem, 
optou-se pela criação da Comissão, feito o convite aos presentes sobre a participação, o 
Sr. Élson (CEACAL) e o Sr. Romualdo (Miguel Arcanjo) se prontificaram a participar 
da Comissão. Ficou decidido que se aguardaria até a próxima reunião mais alguma 
inclusão. 



     Entramos então, no próximo item: Assuntos dos Departamentos. O Departamento 
de Arte e Cultura Espírita não se pronunciou em virtude da ausência de seu 
representante. 
      O Departamento de Divulgação foi representado pelo Srs. Eder, Jorge da Venda e 
Élson. O Sr. Eder levou ao conhecimento de todos que no dia 15/06/08, houve uma 
reunião, na sede do EEFRA/CEUSG, às 19 h, dos representantes do Departamento de 
Divulgação, do Coordenador do CEUSG I, Sr. Celso Brégua e da Sra. Cathia Leiras, 
colaboradora da área do CEUSG I. E que foi criado uma sugestão para o Regimento 
Interno do Departamento de Divulgação, o mesmo foi passado para a coordenação e 
entregue a Secretaria do CEUSG, e, após, feita pequenas alterações foi aprovada pelos 
conselheiros presentes na reunião. Foi falado da idéia de relançar o Jornal, no Mês 
Espírita, em setembro. Também, foi dito que o site do CEUSG está em fase de 
construção e que foram enviados senhas e e-mails para os Departamentos e Secretaria. 
Que aqueles que quiserem criar contas de e-mail é só procurar o Sr. Eder. Foi solicitado 
aos Departamentos que criassem minutas de suas atribuições para criação do folder 
provisório a ser distribuído em palestra do dia 18/07/08, com o tema “Unificação”, no 
C. E. Miguel Arcanjo. O SEAC doou uma mala direta para o CEUSG. O CEERJ 
ofereceu um plano de hospedagem do site do Conselho, mas em virtude do valor ser 
superior ao conseguido, foi feito um agradecimento, mas declinamos da oferta. O Sr. 
Eder reafirmou que o trabalho de divulgação só vai funcionar, se as Instituições 
mandarem os avisos para o e-mail do CEUSG. E, que existem várias maneiras para 
divulgar os eventos, inclusive pela Rádio Rio de Janeiro. 
     O Departamento do SEF, se fez representar pela Sra. Claudia, que falou do Encontro 
da Criança a ser realizado no dia 19/10/08. Falou que as fichas de inscrição serão 
entregues diretamente as Casas Espíritas. Disse que o tema será “Bom ser amigo de 
Jesus”. Que já foram escolhidos alguns coordenadores e que faltam pessoas para o 
Teatro, Ornamentação e Divulgação. Falou que o Evento Pró-Encontro das Crianças 
deverá acontecer em uma das seguintes datas; 06 13 ou 20 de setembro. Disse que a 
princípio pensou-se em um Evento Musical no Teatro Carequinha, mas ainda não está 
acertado. O Departamento de Eventos ficaria responsável pela Cantina. Falou que existe 
no Movimento Espírita, amadores e profissionais, que tem que ser estudado com muita 
cautela a questão do custo, antes da convocação dos companheiros para o espetáculo. 
Foi sugerido o casal Gloria e Renato, e depois de algumas considerações por parte de 
membros da reunião, foi submetida à votação, e por maioria, aprovada tal indicação, 
sendo que não é definitiva. Também, ficou em aberto sobre contribuições de 
companheiros para complementação do custo do cachê artístico. Foi sugerido patrocínio 
para cobertura de despesas, também ficou em aberto tal sugestão. Quanto ao Encontro 
dos Evangelizadores a ser realizado em 20/07/08, com Lúcia Moysés, foi solicitada 
maior participação dos evangelizadores. A Sra. Maria do Vale, falou com veemência 
sobre a falta de compreensão dos presidentes das Casas Espíritas e dos responsáveis 
pela Evangelização de não mandarem pessoas para participação dos Encontros. 
     O Departamento de Orientação Doutrinária se fez representar pela comissão do Mês 
Espírita, através dos Srs. Cláudio Ludovico e Jorge Ferraz. Foi distribuído um 
cronograma para sugestões, modificações e aprovações. Feito isso será elaborada uma 
formatação definitiva. O que não ocorreu em virtude da programação do 3º Domingo, 
dia 21/09/08 que está sob a responsabilidade do SEF, quanto aos demais Domingos, 
dias 07, 14 e 28 foram feita modificações e aprovado pela assembléia. 
     O Departamento de Eventos, se fez representar pela Sra. Ana Paula que falou sobre a 
realização do evento Pró-CEUSG. Disse que a data de 09/08 foi transferida para 16/08 e 
que haverá uma exibição do filme “Em Busca da Felicidade”, às 19h, na sede do 



EEFRA/CEUSG, levou ao conhecimento de todos o cartaz e cartelas contendo 10 
convites, com preço unitário de R$ 3,00 (três reais). Falou que os companheiros que 
levassem os convites deveriam evitar de devolvê-los, visto o valor ser considerado de 
fácil aquisição para os interessados. Foi lembrado que estes Eventos ocorrem para 
reforço do caixa do CEUSG, em virtude das despesas com cumprimento das atividades 
do calendário anual do CEUSG em favor do Movimento Espírita de nosso Município. 
     O Departamento do SAPSE, representado pelo Sr. Floriano, informou que no 
próximo dia 12/07/08 acontecerá uma reunião no CEERJ sobre este Departamento, que 
seria importante a presença dos dirigentes espíritas, para atualização de conhecimentos 
referente a esta área. O Sr. Jorge Cardoso telefonou para o coordenador e avisou que 
não poderia estar presente, pois compromissos o fez ir até Nilópolis. 
     Passamos então, para o próximo item; Encontro da Fraternidade a ser realizado no 
dia 11/11/08. Foi falado que a Comissão até o momento estava composta pelos Srs. José 
Barbosa e Celso Brégua e que através de contato telefônico com a Sra. Cáthia (GELL) 
ficou confirmado a inclusão dela e dos companheiros Paulo César e Claumir, ambos do 
GELL.Também, contactou-se o companheiro Dener (GEEFA) que aceitou o convite. E, 
durante a reunião foi incluído o Sr. Santos (Galiléia) na Comissão do Encontro da 
Fraternidade. Ficou então, acertado que durante o mês em curso seria feita uma reunião 
para começar a estruturação do Evento. 
     Entramos no item: Posição da Tesouraria. O Sr. Claumir levou ao conhecimento de 
todos que o saldo de caixa, até 30/06/08, era de R$ 1.006,30 (Hum mil seis reais e trinta 
centavos). Lembrou que ainda existem Instituições que permanecem com débito das 
mensalidades. Disse que o ideal é que houvesse uma conscientização do pagamento 
daqui para frente e na medida do possível fossem sendo saldado o débito anterior, 
principalmente do ano corrente (janeiro a junho). 
     Passamos para o item: Posição da Secretaria. O Secretário informou que mandaria 
pela internet o projeto da Ata desta reunião. E que durante o tempo que ali estava, havia 
recebido uma comunicação que um companheiro do Galiléia havia desencarnado, trata-
se do Sr. Luizinho Campos, e que o sepultamento seria às 17 hs no Parque da Paz. Em 
virtude do fato ocorrido, pediu licença para se retirar, juntamente com o Sr. Santos, pois 
se fazia necessário algumas providências a serem tomadas. Pediu que o nome do 
companheiro desencarnado fosse incluído na prece final e que todos vibrassem pelo 
mesmo.  
     Assim, sendo o Sr. Eder, à partir deste momento passou a secretariar os trabalhos, 
dando prosseguimento as anotações da Ata. 
     Passou-se para o item: Palavras dos Conselheiros sobre as Instituições Espíritas e 
demais. Os representantes do SEAC e Casa de Jesus não fizeram uso da palavra. O 
representante do GEFA comunicou que haverá nos dias 12 e 13 Festa Julina à partir das 
15 hs e no dia 18/07 Eleição para nova Diretoria da Casa. O representante do FEACAL 
comunicou que este mês é o aniversário da Instituição e que no 4º domingo ocorrerá um 
Cine debate. O representante do MEIMEI falou que no dia 27/07, às 15 hs, haverá um 
Seminário sobre Suicídio. A representante do Miguel Arcanjo comunicou que no dia 
13/07, às 15 hs acontecerá um Chá Fraterno. A representante do Olavo Bilac disse que 
no dia 03/08 haverá uma Festa Agostina, às 15 hs, com convite no valor de R$ 3,00. o 
representante do GELL disse que no dia 12/07, às 17h 30m, haverá um Festa Julina, 
com convites à R$ 5,00. O representante do EEFRA ofereceu, para os que precisassem, 
barracas para serem colocadas nos Eventos. 
     Entramos então, no item: Assuntos Gerais. Foi falado do desencarne do Sr. 
Luizinho Campos (Galiléia). Foram entregues Kits do EREU (Reunir IX). Foi 



apresentado sugestão de montagem do Calendário anual do CEUSG para 2009, a cargo 
do Departamento de Divulgação. Falou-se das atribuições dos Departamentos. 
      Sobre o de Eventos ficou aprovado: 1º Executar e/ou elaborar os eventos do 
CEUSG, quando solicitados; 2º Providenciar o funcionamento da cozinha e da 
lanchonete nos dias de atividade previamente estabelecidos; 3º Apresentar relatório na 
reunião mensal do CEUSG constando: avaliação das atividades do mês; proposta de 
eventos futuros; resultados obtidos com a lanchonete e os eventos (se houver) no mês.  
       Sobre o SEF foi entregue um relatório onde constava o seguinte texto: O SEF é um 
departamento do CEUSG, cujo objetivo é elaborar e viabilizar Eventos direcionados à 
Infância e a Juventude; promover Encontros para a capacitação dos tarefeiros 
envolvidos com a Evangelização da Família Espírita, bem como prestar serviços de 
consultoria na área da evangelização infanto-juvenil, adesas ao CEUSG. 
      Após algumas análises e considerações chegou-se a conclusão que não há material 
textual para se montar um folder explicativo do CEUSG há tempo para apresentar no C. 
E, Miguel Arcanjo, no dia 18/07. Por isso foi cancelada a visita dos representantes do 
Departamento de Divulgação neste dia. 
     Nada mais a ser colocado pelos presentes, o Sr. Cláudio Ludovico deu como 
encerrada a reunião e pediu ao Sr. Jorge da Venda que proferisse a prece final. E, eu e o 
companheiro Eder que secretariamos a reunião, lavramos a presente Ata, que segue 
assinada por nós e pelos coordenadores do CEUSG I, II e III. 
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